

夏寶龍再主持協調會 部署援建方艙與援港補給線

香港文匯報訊 據悉，2月18日，全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在深圳主持召開支援香港抗疫工作第二次協調會。在聆聽各工作組有關工作匯報後，夏寶龍對中央有關部門和地方全力以赴、迅速高效開展援港抗疫工作予以充分肯定，希望大家與香港同胞齊心協力、團結合作，共同打贏香港疫情防控保衛戰。

會議強調，針對當前香港第五波疫情快速蔓延的嚴峻態勢，各部門要堅定信心、聽從指揮、團結配合，有關舉措要快啟動、快到位、快見效。要全力支持林鄭月娥行政長官和特區政府領導全港抗疫工作，採取有力措施盡快穩控疫情。當前要支持特區盡快提升核酸檢測、隔離檢疫和重症救治能力。

會議還就援建方艙醫院、調撥N95口罩和快速抗原檢測包等醫療物資、選派醫療人員入港協助開展核酸採樣、保障供港生活物資順暢等工作進行了研究部署。

內地支援香港抗疫工作專班昨日與特區政府抗專班舉行視頻會議。會議由國務院港澳事務辦公室副主任黃柳權和香港特區政府政務司司長李家超共同主持。國家衛生健康委員會副主任、國家疾病預防控制中心局長王賀勝出席會議，並在會上介紹了內地自武漢抗疫以來本土聚集性疫情處置的經驗，對香港應對本輪疫情提出了指導性意見與建議。

內地支援香港抗疫工作專班5個工作組與特區政府對應工作組互通報各自工作進展，就當前香港抗疫最緊迫工作，包括提升核酸檢測能力、提高收治率、降低死亡率、建立方艙醫院、醫療物資和生活物資供應等進行具體對接。

會議認為，香港當前疫情形勢仍然複雜嚴峻，雙方要保持緊密溝通，加強協作，快速行動，確保各項抗疫措施落地見效。



夏寶龍在深圳主持召開支援香港抗疫工作第二次協調會。



文匯報

WEN WEI PO www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物 獲特許可在全國各地發行

2022年2月 19 星期六 壬寅年正月十九 星期日 順著轉冷 密雲有雨 氣溫11-16℃ 濕度80-95%

港字第26258 今日出紙2疊6張半 港幣10元

備戰全民強檢 擬綁定身份證

研儆澳門覆檢兩次 明嚴格「限聚」違例即票控



抗擊 新冠肺炎

特區行政長官林鄭月娥昨日宣布，在中央全力支持下，特區政府會加大力度採取各方面措施控制疫情，包括推行全民強檢，初步考慮用身份證安排市民檢測，並參照澳門做法，實施兩次至三次檢測，有關方案仍有待細化。同時，特區政府會盡快提升隔離設施，包括由中央支援香港興建類似「方艙醫院」的臨時隔離設施，有助應對在全民強檢下發現的新增感染個案。為控制疫情，她強調執法部門將由明日開始嚴格執行「限聚令」，不會再仁慈執法，倘違反「限聚令」會被即時票控。



林鄭月娥昨日傍晚舉行記者會，再次感謝中央出手幫助香港應對疫情，形容中央對特區政府近期的抗援協助要求幾乎「照單全收」。今次專家團是來自廣東省的疫情防控專家，而現時長者染疫人數較多，未來希望邀請內地治療方面的專家來港，傳授重症治療經驗，幫助本地染疫長者。

她指出，為盡快控制疫情，需要做到「早發現、早隔離、早治療」，而核酸檢測是必須手段，特區政府正籌劃推行全民強檢，「在中央的全力支持下，特區政府會加大力度採取各方面的措施，包括我們正在籌備的方案——全民強檢，但這些工作都需要一段時間才可以發揮其效能。我們現在估計，起碼需要兩三個月才能令這次疫情穩定下來。」

她預計本月底香港的日檢測量可達30萬次，但採樣員數量有限，故已向中央提出具體要求。她昨日更正式宣布會實施全民強檢方案，又透露不會分區進行，因為不能保證所有人都會外出做檢測，「每次圍封強檢都起碼百分之十住戶是敲門也不出來，或者無人，或者不出來，所以如果要徹底做一個全民強檢，要有更好的工具，香港居民身份證是一個很好的工具。」

先提升隔離設施至2.6萬個單位

她表示，有關全民強檢具體工作會交由政制及內地事務局長曾國衛負責，因其曾經負責立法會選舉，認為強檢規模與選舉相若，且曾國衛出身自入境處，身份證處理安排是他的強項。她指出，檢測不止一次，可以參考澳門的做法，即到市內進行兩至三次檢測，但指

出全民強檢不一定需要封城，特區政府現時亦未有封城計劃。

「只能『早發現』，但不能『早隔離』，不是一個最理想做法。」在落實全民強檢前，林鄭月娥指出，本港要提升隔離設施，以配合全民強檢，竹篙灣隔離設施共有3,000個單位，被徵用作隔離設施的3座公屋大廈亦有3,000伙，加上酒店業界提供的約兩萬個單位，本港合共有約2.6萬個用作隔離的單位，而中央將為本港興建如「方艙醫院」般的臨時隔離設施，收容沒有病徵或病徵非常輕微的確診個案，以改善隔離設施不足情況。

外傭頻類「犯聚」執法「不再仁慈」

針對外傭聚集的情況，林鄭月娥直言，剛過去的周日仍然有很多外傭聚集，情況令人擔心，故明日的執法將「不會再仁慈」，警方見到任何人，包括外傭，違反了只容許兩人聚集的「限聚令」就會發出告票。警方昨日亦在社交網站以多種語言，提醒外傭遵守社交距離措施，並呼籲僱主提醒家中外傭嚴格遵守有關規定，並表示將嚴厲執法，在不作出警告下向違例者發出定額罰款通知書，打擊違反防疫規例的行為。



深夜，運房局局長陳帆到場，詢問駐場專家運作情況。香港文匯報記者攝

專家團予初步建議 內地檢測車在港首戰

香港文匯報訊（記者 文森）協助本港應對第五波疫情的訪港內地流行病學專家團，昨日展開第二日的考察行程，四名內地專家先到特區政府總部出席流行病學專家工作小組會議，了解本港抗疫工作和交流內地經驗，其後到衛生防護中心了解本港的流行病學調查工作，而一批內地支援人員則到馬鞍山體育館視察「火眼實驗室」的設備。內地派出的兩輛流動檢測車昨晚更首次出動，到圍封強檢的石硤尾邨第21座協助檢測工作。



車內人員準備核酸檢測工作。香港文匯報記者攝

有建設性，會以專家團提出的初步建議為基礎，未來數天繼續探討控制疫情的策略和措施。

專家團會後先返回酒店，下午2時30分到訪衛生防護中心，與衛生防護中心總監徐樂堅及多位流行病學專家會面及交流，了解本港流行病學調查工作和流程，以及與流行病學調查工作相關的資訊系統。

內地支援人員則兵分兩路。昨日上午，多名身穿「中國衛生」字樣外套的支援人員，到馬鞍山體育館的「火眼實驗室」視察，而一同到港的兩輛內地流動核酸檢測車，連同一輛冷凍車亦駛到體育館外停泊。

內地的檢測車及冷凍車昨晚更首次出動。由於石硤尾邨第21座排放的污水樣本病毒檢查呈陽性，懷疑大廈內有隱形患者，特區政府昨晚7時圍封上址進行強檢，而邨內美善樓前晚圍封強檢發現70宗初陽個案，特區政府延長圍封至今日中午。該三輛內地檢測車與冷凍車亦到圍封大廈外，協助特區政府進行檢測工作。

中檢澳門8技術骨幹援港

香港文匯報訊（記者 文森）為配合中國檢驗有限公司充分發揮核酸檢測「防線」作用，確保科學高效地完成大規模人群核酸檢測目標，中檢澳門有限公司成立赴港工作小組，並召集了8名應急核酸檢驗人員來港，全力配合港中檢支持香

港特區疫情防控工作。中檢澳門的8名小組成員已於昨日上午經港珠澳大橋抵港。據悉，8人均為中國檢驗認證集團旗下澳門分公司的技術骨幹，他們會到元朗支援和配合疫情的防控工作，暫定至本港這一波疫情結束。

各界會商抗疫 推出16項舉措

香港社會同心抗疫行動會商會昨日下午在港舉行，中聯辦主任駱惠寧主持並講話。會議認真貫徹習近平總書記對香港防疫工作的重要指示精神，號召社會各界團結一致、同心抗疫，會商謀劃了支持特區政府防疫抗疫的16項舉措。

詳刊 A2-A15